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Ata da 10ª SESSÃO ORDINÁRIA, I Período Legislativo, realizada no dia 30 de 

abril de 2015. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário 

Marcos Elio de Deus Leal, Vereadores: João Acir Alves dos Santos, Antonio de 

Jesus Nenemann, Paulo Cesar de Macedo, Paulo dos Anjos Pereira e Carlos 

Edmilson de Moura. AUSENTES:2° Secretário Marcos AntonioKarpinski, o qual 

justificou ausência. Em seguida a presidente solicitou a leitura de trecho da 

Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela secretária 

LicimarMeinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem nenhum 

manifesto. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA:Ofício nº 100/2015 do Executivo 

Municipal; Ofício nº 01 da E.M. Leonor Moura de Andrade; convite do Poder 

Legislativo do Paraná para Audiência Pública sobre Reforma Política, dia 05 de 

maio, em Curitiba; convite para reunião do CONSEG dia 12 de maio de 

2015.CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: não houve.TRIBUNA LIVRE: não 

houve. PALAVRA LIVRE:Vereador Carlos Edmilson falou que o Paraná 

amanheceu em luto devido aos acontecimentos no dia de ontem, onde o 

Centro Cívico vivenciou uma vergonha no ataque aos professores 

paranaenses; que é uma vergonha para políticos o posicionamento do 

governador Beto Richa; não foi confronto e sim massacre; que a esposa dele 

presenciou o que houve e retornou indignada; que nem ao menos esperou o 

parecer do Ministério da Previdência para enviar o projeto à votação; que a 

aprovação foi na pressa; que arrepende-se de ter votado nele; que em outro 

episódio os mesmos professores vieram pedir aqui um apoio moral e político e 

ainda houve comentários de que os professores querem sempre mais; só que 

professores ganham um mil e duzentos reais por vinte horas e que para um 

pouco mais é preciso nunca parar de estudar e há gastos sempre; que espera 

haver mudança; que a política do Paraná recebeu essa mancha na história e 

nunca se apagará; que há um descontentamento com a política de modo geral, 

seja estadual e federal; que ele não desistirá pois ele não pode fazer nada lá 

mas como vereador aqui pode começar um novo trabalho; que há muitas 

questões a serem fiscalizadas e pra isso todos devem se unir; que os trilheiros 

aqui presentes merecem apoio. Vereador João Acir disse que concorda com a 

fala do vereador Carlos; que a democracia foi manchada no Estado do Paraná; 

que não há como trabalhar para deputados que não apóiam os vereadores e 

seus pedidos como foi a solicitação para que não votassem contra os mesmos; 
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que votar de porta fechada qualquer projeto não é algo que se pensa em fazer; 

que quem mais trabalha é o que menos ganha; que há gratificações de 100% 

para muitos que são aqueles que são "mais chegados"; que os trabalhadores 

de esforço maior são os que menos ganham e menos são valorizados; que 

espera que Quitandinha siga o exemplo de outros lugares e aumente o valor do 

salário, dentro da data base e que no mínino seja o valor da inflação;que 

corrija-se o salário conforme a correção pela inflação e não porcentagem 

menor; solicitou proposição para próxima sessão em que pede a correção pela 

inflação; que o dever do político é cobrar as melhorias; que deve-se haver 

cobrança e fiscalização; que o auxílio alimentação dos funcionários seja revisto 

e aumentado, conforme presidente Pedro Gilson já requereu em sessão no 

início do mês corrente; que se diminua o número de cargos comissionados 

para poder valorizar os demais funcionários públicos municipais; que não há 

como ajudar a eleger deputados que votaram contra os professores estaduais; 

que se cobra transparência e não há atendimento; que todos os prazos 

expiraram e não houve retorno dos pedidos de informação; que gosta de 

clareza nas ações públicas; que gosta de falar aqui o que pode falar fora daqui 

também; muitas cobranças não são atendidas. Vereador Paulo dos Anjosdisse 

que os trilheiros merecem incentivo; que os presentes são convidados a 

comparecer em outras sessões, pois as palavras do vereador Carlos devem 

incluir a nível municipal o que está ocorrendo; que preza pela sessão de forma 

itinerante; que órgãos do governo estadual e federal afirmaram que o governo 

municipal não se deu trabalho de responder ao DNIT sobre as sugestões para 

mexer na rodovia BR 116 quando antes de iniciarem obras de duplicação da 

mesma; que a prefeitura, na época, não devolveu ao DNIT o documento que 

poderia atender hoje as reivindicações da população de trevo, redutores de 

velocidade entre outras situações que recorrentemente são solicitadas ao 

DNIT; que o esporte de Quitandinha gastou mais de 500 mil ao ano e não se 

sabe exatamente onde isso foi investido; Vereador Paulo Cesar disse que os 

trilheiros merecem os parabéns pelo trabalho de incentivo a esse esporte que a 

população está aderindo;quecada ser humano tem uma opinião; que esteve 

calado por cinco sessões e que ele tem orgulho de ser político; que ele sabe do 

trabalho de cada político daqui; que não está sendo atendido pelo executivo; 

que insiste como água em pedra; que a política é uma vergonha porque o povo 

se rende, vende seu voto; bom político não promete, mas faz; que o político 

deve ouvir a população; que o político começa a ter vergonha quando o povo 
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começa a falar verdades; quanto mais clareza menos incômodo terá o político; 

que gosta de saber o que as pessoas pensam; que sementes devem ser 

plantadas para gerar bons frutos; que o governo estadual acabou a 

democracia; lesou o funcionalismo e isso revolta mesmo; por isso a guerra 

desleal, de um lado só; que 17 PM's foram presos por não aceitarem participar; 

que não se deve enganar mais na política; que se deve falar sim, seja contra 

qual político for;que ninguém é profissional algum sem passar pelo professor; 

que o respeito um pelo outro se faz a guerra, que líder agrega o grupo e não ao 

contrário; que cada um que pensa seriamente a política sai de cabeça erguida; 

que não se incomoda com o que pensam pois quem votou tem o direito de 

cobrar; que observou durante todo o tempo como esse grupo iniciou e como 

tudo transcorreu; hombridade acima de tudo: falar e cumprir; que as falhas 

devem ser consideradas como crescimento mas que sirva de lição e assim a 

vaidade não nos faça pagar o preço da  desunião; que não façamos como o 

governo de ontem que desmoralizou a categoria dos professores; disse que é 

tão simples trabalhar para o povo. Vereador AntonioNenemannreforçou a fala 

do vereador Paulo Cesar quanto aos trilheiros e conflitos entre governo 

estadual e professores; que o problema político está em todos os níveis: 

federal, estadual e municipal. Presidente Pedro Gilson disse que não há quem 

nunca errou; que sabe dos trabalhos de todos os vereadores dessa Casa de 

Leis; que devemos rever nossas ações; que o diálogo precisa ser restabelecido 

para o bem de todos; que concorda com vereador Paulo dos Anjos em realizar 

sessões itinerantes; que em outras épocas havia vereador de cabresto e hoje a 

democracia pede que se ouça a população; que não haverá ação por parte 

dele que prejudique um companheiro que não merece; que não é justo falar do 

salário dos professores porque chega a ser pouco o que recebem; que as 

ações não serão esquecidas; que os motoristas também trabalham pela 

educação e merecem também respeito e valorização, como no caso dos 

municipais; que se guardeos nomes dos deputados que votaram contra os 

servidores estaduais; que mandato político passa rapidamente e não se pode 

perder a essência do ser humano; que há abertura ao diálogo mascada um 

deve rever seu posicionamento; que a união do grupo fortalece na hora da luta. 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 04 e Mensagem N° 04/2014, ambos 

de 10 de abril de 2015, de autoria do Poder Executivo: “Cria cargo de 

provimento efetivo de fonoaudiólogo e altera o número de vagas do cargo 

auxiliar operacional geral, e dá outras providências.” 2ª Discussão: nenhum 



CÂMARA MUNICIPAL DE QUITANDINHA 
Av. Fernandes de Andrade, 330 - Centro - Fone (41) 3623 1443 

quitandinhacamara@hotmail.com 
ESTADO DO PARANÁ 

 

manifesto. 2ª Votação: aprovado por unanimidade.VETOdo Poder Executivo 

quanto à EMENDA ADITIVA, de autoria do vereador Carlos Edmilson de 

Moura com apoiamento do vereador Paulo dos Anjos Pereira,ao PROJETO DE 

LEI N° 03 de 30 de março de 2015, que “Dispõe sobre o Conselho Tutelar e dá 

outras providências” na qual se dizia: "Acrescente-se à Lei, no caso de as 

vagas serem preenchidas, pela eleição, por apenas um dos gêneros, masculino 

ou feminino, que haja uma porcentagem garantida na lei de que 20% estará 

resguardada para o sexo que não foi eleito, no caso de terem sido eleitos 

apenas homens que se resguarde 20% das vagas disponíveis de conselheiro 

tutelar destinada ao sexo feminino e vice-versa". Presidente Pedro Gilson 

encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação.PROPOSIÇÃO: N° 

018/2015 – Vereador Paulo dos Anjos Pereira solicita o patrolamento na 

estrada de lavoura na comunidade de Água Clara. Discussão: nenhum 

manifesto. Votação: aprovado por unanimidade. PROPOSIÇÃO: N° 019/2015 – 

Vereadores Pedro Gilson Ribas, Kelli Rocha dos Santos Lechinoski e Marcos 

Elio de Deus Lealreiteram aampliação ou instalação de sistema de água 

tratada em Quicé dos Alves, atendendo abaixo assinado dos 

moradores.Discussão: Presidente Pedro Gilson disse da solicitação do senhor 

Jurandir e que essa solicitação já foi feita em várias outras oportunidades; que 

a população anseia pela água porque se trata de melhorar a qualidade de vida; 

Vereador João Acir disse que acredita em indisposição política para atender 

tais pedidos das comunidades por isso já se arrasta há tempos; que tantas 

outras localidades também precisam dessa atenção e que água é vida, que 

graças a Deus nossa região tem de sobra pois muitos lugares estão sofrendo 

pela falta da mesma; que promessas qualquer um faz mas a caneta está na 

mão do prefeito. Votação: aprovado por unanimidade.PROPOSIÇÃO: N° 

020/2015 – Vereadores Pedro Gilson Ribas, Kelli Rocha dos Santos Lechinoski 

e Marcos Elio de Deus Lealreiteram a ampliação ou instalação de sistema de 

água tratada em Três Voltas, no Cerrinho, atendendo abaixo assinado dos 

moradores.Discussão:Presidente Pedro Gilson disse que a obra foi iniciada e 

depois abandonada tendo até perda de materiais; que não se pode fazer 

projetos que causam custos masse pode propor o investimento e a área a ser 

beneficiada. Votação: aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

cinco minutos e não aparteado. Vereador Carlos falou que a população deve 

ser tratada de igual por igual; que o diretor do Hospital esteve em sessão de 

outro mês falando da cobrança de consulta; que é importante não deixar fechar 



CÂMARA MUNICIPAL DE QUITANDINHA 
Av. Fernandes de Andrade, 330 - Centro - Fone (41) 3623 1443 

quitandinhacamara@hotmail.com 
ESTADO DO PARANÁ 

 

o Hospital e que houvesse critério para realizar atendimento; que presenciou 

uma senhora dizendo, no Hospital, que o Secretário Municipal de Saúdejá 

havia feito a reserva da consulta; que não considera correto que haja um 

acordo político porque os 100 mil reais/mês repassados ao Hospital não devem 

ser para atender uns e outros não; que a faixa preta na sua placa nominal 

significa o luto que hoje vive o Paraná; Vereador João Acirfalou da necessidade 

de atender a população por igual no caso do Hospital; que deve haver 

cobrança e que o repasse é feito para que a população seja atendida; que a 

população são todas as pessoas do Município, independente de quem seja; 

que além desse repasse há dinheiro do repasse do SUS e que se não houver 

mudança no atendimento que seja chamada até a TV para divulgar o que está 

ocorrendo; que seja discutido junto com a Câmara de Vereadores a solução 

para isso; parabenizou o esporte dos trilheiros. Vereador Paulo dos Anjos falou 

que ao solicitar uma proposição que seja feita reiterando o pedido pois ele já 

trouxe o pessoal do Quicé aqui e que até já havia dito que a população também 

pedisse para vereador da base aliada; que é complicado a população vir na 

sessão e o vereador não ter muito o que fazer em certos casos; relatou o caso 

de um atendimento de saúde em que a paciente não poderia viajar junto com 

outros devido a doença e o tratamento que faz; que a paciente achou que 

estava causando transtornos demais ao poder público, mas não é assim que as 

coisas devem ser vistas;que outra situação envolve uma criança atropelada e 

que ainda há tratamento e cirurgias que vêm sendo feitas; que a população tem 

medo de pedir algo que lhe é de direito por medo de perder o transporte ou o 

tratamento; Vereador Paulo Cesar disse que cada vereador tem seu trabalho e 

sua ação social; que não cabe demonstração explícita pois não é necessário; 

que não há dúvida de que lágrimas caíram devido ao que ocorreu ontem na 

capital do Paraná; que houve desabafo na sessão de hoje; que há muita 

capacidade política aqui dentro; que seja respeitado a área de trabalho de cada 

vereador; que a necessidade de sistema de água tratada é uma questão vital. 

Vereador AntonioNenemann disse que a união e a amizade precisa prevalecer 

e seu avô já dizia: "faça o bem a alguém que isso faz bem ao coração e o 

contrário destrói o coração!"Presidente Pedro Gilson disse que não quer 

constranger nenhum vereador até porque todo vereador tem votos em todas as 

comunidades; que a agricultora merece incentivo; parabenizou o trabalho do 

efetivo policial aqui de Quitandinha na ação em que prenderam assaltantes da 

região;elogiou o trabalho do CONSEG na constante busca de solução para a 
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segurança municipal; falou do dia do trabalho, amanhã, 1º de maio, 

parabenizando todos os trabalhadores municipais tanto públicos como da 

iniciativa privada. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson Ribas encerrou 

a sessão agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo, eu, 

LicimarMeinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa 

Diretora após lida e aprovada em plenário. 
 

 

 
Pedro Gilson Ribas                                Marcos Elio de Deus Leal   Marcos AntonioKarpinski 

                                                                              

 

 

 

 

 

 


